
Gemeinderat G e s e e s   Blatt: 454 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 09. April 2019 in Gesees, Sitzungssaal 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 10 anwesend, 3 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Hofmann Claus II. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Barchtenbreiter Manfred 

Bayerlein Gabriele  

Fritsche Thorsten 

Goldfuß Thomas 

Hacker Tina  

Hahn Alfred 

Küfner Stefan 

Nützel Georg 

Schiller Dieter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
Bär Birgit 

Entschuldigt fehlten: 

Feulner Harald I. Bgm.  

Freiberger Benedikt 

Reuschel Lisa 

Grund der Abwesenheit:  
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  2. Bürgermeister Hofmann eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und be-
grüßt die Gemeinderäte, Herrn Geschäftsstellenleiter Lutz Lippert, Frau 
Birgit Bär sowie Herrn Kevin Hahn-Richter. 

600 9 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 9 : 0 

  Gemeinderat Goldfuß kommt um 20:03 Uhr der Sitzung hinzu. 

601 10 zu TOP 1: 

  Bauantrag auf Errichtung einer Dachterrasse auf Flachdach des  
Anbaus Fl.-Nr. 164/14 Gemarkung Gesees (Heidegasse 3 b) 

  ________________________________________________________________ 

  Dem Bauantrag auf Errichtung einer Dachterrasse auf Flachdach 
des Anbaus auf Fl.-Nr. 164/14 Gemarkung Gesees wird zugestimmt. 

  Eine Befreiung von den Festsetzungen des qualifizierten Bebauungs-
planes „Am Dunger“ wegen Baugrenzenüberschreitung in nord- 
westliche Richtung wird zugestimmt. 9 : 1 

602 10 zu TOP 2:  

  Feuerwehr; 
Zuschussregelung Führerschein  

  ________________________________ 

  2. Bgm. Hofmann erläutert dem Gemeinderat die Regelungen für die Füh-
rerscheinklassen, welche für das Fahren der Feuerwehrfahrzeuge aktuell 
und für die Zukunft wichtig sind. Er erklärt das bisherige Verfahren für 
die Bezuschussung und wie die zukünftige Verfahrensweise aussehen 
könnte. 

  Im Verlauf einer ausführlichen Diskussion möchte Gemeinderat 
Barchtenbreiter wissen, wie viele Kameraden der Feuerwehr einen Füh-
rerschein der Klasse C oder CE besitzen. Dem 2. Bgm. Hofmann liegen 
hierzu jedoch keine Zahlen vor. 

  Daraufhin stellt Gemeinderat Barchtenbreiter den Antrag eine Aufstellung 
zu erarbeiten aus der hervorgeht wie viele Führerscheine der Klassen C 
bzw. CE vorliegen. 

  2. Bgm. Hofmann wird Kommandanten Hahn um eine entsprechende Auf-
stellung bis zur nächsten Sitzung bitten.  

  Der Gemeinderat beschließt den Tagesordnungspunkt auf die nächste 
Sitzung zu vertagen.  10 : 0 

603 10 zu TOP 3: 

  Standort Mitfahrbänke  
  _______________________ 

  2. Bgm. Hofmann informiert den Gemeinderat, dass zwei Mitfahrbänke 
bestellt wurden. Die Bänke sollten nicht an den Bushaltestellen und so-
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mit in Konkurrenz zum öffentlichen Nahverkehr stehen. Ein möglicher 
Standort (Ortsteil Spänfleck) wurde bereits vorab mit Privatpersonen be-
sprochen. Diese wären mit der Aufstellung einer Bank auf ihrem Grund-
stück einverstanden. 

  Es wird über die Standortfindung weiterer Mitfahrbänke ausführlich dis-
kutiert, mit der Feststellung, dass möglichst in jedem Ortsteil eine Mit-
fahrbank stehen sollte. Wird das Angebot durch die Gemeindeeinwohner 
wahrgenommen, kann der Gemeinderat über die Anschaffung weiterer 
Bänke entscheiden. Eine Bank sollte am neuen Wirtshaus in Gesees ste-
hen, soweit hier ausreichend Platz ist. Für den Ortsteil Forkendorf muss 
noch ein geeigneter Standort gefunden werden. 

  Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung einer Mitfahrbank in Gesees 
am Wirtshaus „Goldener Löwe“ und im Ortsteil Spänfleck bei Familie 
Täuber (Gasthaus „Zum Letzter Postreiter“). 7 : 3 

  zu TOP 4: 

  Verschiedenes  
  _______________ 

  20-Jahre „Rund um die Neubürg“  

  2. Bgm. Hofmann informiert den Gemeinderat über den Festakt zum 20-
jährigen Bestehen des Vereins für Regionalentwicklung „Rund um die 
Neubürg“. Es wird einen Luftballonflugwettbewerb mit Preisen von regio-
nalen Partnern stattfinden. Dieser soll in den Schulen und den Kindergär-
ten beworben werden. Außerdem findet am 02.06.2019 eine Sternfahrt/ 
-wanderung statt. Hierüber wird im Mitteilungsblatt informiert. Abfahrt 
Radtour ist um 13:00 Uhr am Gseesa Lädla. o. A. 

  Ortsverschönerungswettbewerb 

  2. Bgm. Hofmann teilt mit, dass auch dieses Jahr wieder ein Ortsverschö-
nerungswettbewerb stattfindet. Die Schwerpunkte sind u. a. die optische 
Aufwertung des örtlichen Erscheinungsbildes, Förderung der heimischen 
Insekten-/Artenvielfalt, Arbeitszeiteinsparung für die Pflege öffentlicher 
Flächen, Förderung der Akzeptanz und Anregung zur Nachahmung in der 
Gemeinde, Förderung der Ortsgruppen bzw. Privatpersonen. Der Melde-
schluss ist der 05.05.2019.  

  2. Bgm. Hofmann meldet die Gemeinde hierzu an. o. A. 

  „Unser Dorf soll schöner werden“ 

  2. Bgm. Hofmann informiert den Gemeinderat, dass auch wieder ein 
Wettbewerb „Unser Dorf soll schöner werden“ beworben wird. Dieser ist 
um einiges Umfangreicher und läuft über mehrere Jahre. Er wird die er-
forderlichen Unterlagen hierfür anfordern. o. A. 

  Wasserverlust 

  2. Bgm. Hofmann teilt dem Gemeinderat mit, dass es in der letzten Woche 
zu größeren Wasserverlusten im Bereich des Parkplatzes Friedhofes ge-
kommen ist. Es wird vermutet, dass Rohre auseinander gezogen / ge-
rutscht sind. Im Rahmen der Maßnahme wurden ein Hydrant und eine 
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Absperrvorrichtung seitens der Gemeinde gesetzt. Wasser tritt seit den 
Bauarbeiten nicht mehr aus. Die Kosten für Hydrant und Absperrvorrich-
tung, nach denen Gemeinderat Hahn fragte, können erst nach Rech-
nungsstellung genannt werden.  o. A. 

  Forkendorfer Weiher 

  2. Bgm. Hofmann gibt bekannt, dass zeitweise der Abfluss des Weihers 
verstopft war. Momentan fließt es wieder ab. Es soll auch eine Kamerabe-
fahrung durchgeführt werden.  

  Gemeinderat Hahn will wissen, wann der Weiher ausgebaggert wird. Der 
erste Versuch des Ausbaggerns ist bereits wieder 3 Jahre her.  

  2. Bgm. Hofmann wird dem 1 Bgm. Feulner zum Sachstand befragen. o. A. 

  Umfrage zum verkaufsoffenen Sonntag 

  2. Bgm. Hofmann teilt mit, dass insgesamt 304 Personen durch Gemein-
derat Fritsche und ihn selbst befragt wurden. Davon sind 81 % wegen 
dem Markt und 19 % wegen dem Verkaufsoffenen Sonntag bei Möbel Her-
tel gekommen.  o. A. 

  Buch Chronik 700-Jahrfeier 

  Gemeinderätin Hacker informiert den Gemeinderat über die letzte Sitzung 
und den momentanen Stand zur Chronik.  o. A. 

  Alter Kindergarten 

  Gemeinderätin Hacker bitte darum, am Zaun des alten Kindergartens 
neue Pflöcke setzen. o. A. 

604 10 zu TOP 5: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung  
vom 12.03.2019 

  ________________________________________________________________________ 

  Die während der Sitzung in Umlauf gegebene Niederschrift wird 
genehmigt.  10 : 0 


